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Semaine des mathématiques 2020 en Haute-Garonne : Jouons un probléme pour le résoudre (cycle 1 et 2)

Domaine

Objectifs et description des
activités

Matériel
Technique
Production

Mise en scéne

Ressources

Visuel

Résolution de
problémes
(cycles 1 et 2)

Objectif : Résoudre un
probléme pour chercher

Activités :

Probléeme de référence :

Un homme doit traverser la
riviere dans une barque juste
assez grande pour lui et un
loup, ou lui et sa chevre, ou lui
et son chou. Le chou sera
mangé s'il le laisse seul avec la
cheévre, et la chévre sera
mangée s'il la laisse seule avec
le loup. Comment faire passer
tout le monde sans dégats ?

Consigne :

Demander aux éleves de
résoudre le probleme en le
mettant en scéne.

4 roles a définir en précisant
en amont qui peut manger
qui?

Prolongement : lire I'album de
Philippe Corentin : « L'ogre, le
loup, la petite fille et le
gateau »

Matériel :

Masques permettant
d’identifier les différents
personnages

Technique :
Recherche par tatonnements

et mise en situation.

Production :
Saynete

Mise en scéne :
Théatre, film

Album de Philippe Corentin :

« L'ogre, le loup, la petite fille et le

gateau », école des loisirs.
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La loup, la chéwre et le chou

1 5"agit 1a d"un grand classigue de problems de passage (de poof ou de rviers). Les problemss de
passage de ponts (par exsmple ke problems des 7 ponts de Kdnigsherg) sont a I'origine de la
topologie (fondes par Leonard Euler).

Beessonrces mobilisees - logigue, orpamization

Procedures personnelles - tatonnement, recherche de towtes les solutions possibles, mize en
evidence d'algorithme.

Afateriel : Flateau de jen aver fipurmes permstiant la manipaistion

_ Problems de reference
Un homme doit traversar la dviers dans une bargue juste assez grande pour hui ef un boup, ow ki ef
za chevre, ou bui et som chou Le chow sera mange 54l le laisse seul awec 1a chevra, et la chévrs sema
mangee 5'i la laisse seule awec le loup. Comment faire passer tout ce monde sans deégats 7
Sohiion
Etaps N* Acton sifuation
1] Aucuns ; Srtaation 1mnale
i
1 L' hemme pasze avec la Tout auere chedx est fatal (au
chevrz et la depose. — chou ou a la chevre)
1]
2 L' homme revient seul o
X .
3 L’ homme r=part aver le of L’honume auralt pu [epartir avec
choun, le depose. b ke loup
[ &]
E) L hopime revient aves la 1lne peat [asser la chesTe avec
chevre ot [a deépose : ke chou !
- -
3 L " hemme repart avec le -
loup, le dépase _ :
(5] {1
& L' homme revient seul p
i
7 L 'hemme pasze avec la
chevre. 4
L&

(roelques vamantes :

@ L homme doit fafre passer un chow, une chevre, un loup, un béton ot du feu de I'autre cote de la
riviers, Mais il n'a gue deus places sur son batean !

Dre plus, 5i ba chevre et le chou sont ensemble sur une rive quand | hamme ='eloigne, 1a chevre
mange le cha Sile loup ef Ia chévre sont ensemble quand il s'eloipne, le koup mangs Ia chevre. 5i
lz baton et le koup sant ensemble quand il s'eleizne, ke baton bat e loup. 5ile fou ot le bton sont
ensemble quand il s'elaigns, le fen brile le basomn.

8 Un lombric de 50 g, un milleparte de 30 £ ot une sauteralle de 20 g veulent passer 1a riviere 4
Lemr disposition, me feuille d'arbre qui ne peut porter mu mamum qus &) z. Comment vonot-ils ¥
parvemnr 7

© Un groupe de randonneurs arrive devant une riviere. Le pont est casse, et le courant est mop fart
pour gue l'on 5y risque 2 la mge. La responsable reflechit, et aper;oit un petit batean maneuvTe par
deuy parcons. 1 les appells, mads saperpodt gue le batsm &5t josts asser srand pour um seul
randonneur oo deus enfants, trop petit pour un randonneur ot un enfant. Le responsable, cependant,
rouve une solotion. Laguele 7



